

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



掌上长沙



山水洲城记



2025年
星期一 10月13日

农历乙巳年
八月廿二

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日 4 版 第 18138 号

1版

“每一位妇女都是时代的书写人、追梦的奋斗者” ——以习近平同志为核心的党中央引领推动新时代妇女事业发展和妇联工作纪实

● 新华社记者

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵式现场，英姿飒爽的女民兵方队步伐铿锵走过天安门广场，光荣接受习近平总书记检阅，接受党和人民检阅。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在中华民族伟大复兴的战略高度，擘画推进妇女事业和妇联工作，引领新时代中国妇女事业发展取得历史性成就，为全球妇女事业发展注入新动力。

踏上新的伟大征程，广大妇女坚定历史自信，勇担历史重任，昂首阔步走在时代前列，不断为促进男女平等和妇女全面发展谱写浓墨重彩的新篇章。

“妇女事业和妇联工作要始终坚持正确政治方向，与党同心同行”

身着迷彩、手持钢枪，目光坚毅、精神昂扬！

有伟大的社会变革。

从毛泽东同志提出“全国妇女起来之日，就是中国革命胜利之时”，到邓小平同志倡导“妇女是推进社会进步与经济发展的一支决定力量”，再到习近平总书记强调“中国梦是中华民族的梦，也是中国全体妇女的梦”……

百余年来，中国共产党始终坚持把实现妇女解放和发展、实现男女平等写在自己奋斗的旗帜上，始终把广大妇女作为推动党和人民事业发展的重要力量，始终把妇女工作放在重要位置，领导广大妇女得解放、求进步、谋发展，开辟了中国特色社会主义妇女发展道路。

党的十八大以来，习近平总书记从党和国家事业发展全局出发，围绕妇女工作多次发表重要讲话、作出重要指示批示，为推动妇女事业发展指方向、定方位、明方针——

强调“坚持党的领导，是做好党的妇女工

作的根本保证”“把握实现中华民族伟大复兴的中国梦这一当代中国妇女运动的时代主题”；

指出“依法依规为妇女全面发展营造良好环境、扫清障碍、创造条件”“努力让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风”；

要求“注重发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用”；

呼吁“发达国家要加大对发展中国家的资金和技术援助，缩小各国妇女发展差距”“加快实现性别平等、促进全球妇女事业发展”；

习近平总书记的重要论述深刻阐述了事关新时代妇女事业发展的一系列方向性、根本性、战略性问题，深化了我们党对妇女工作的规律性认识，开辟了马克思主义妇女理论中国化时代化新境界。 ——> 下转3版①

导读



商务部发言人就近期中方相关经贸政策措施情况答记者问

我们不愿打，但也不怕打 2版

湖南博物院
更名为湖南省博物馆

机构规格由正处级调整为副厅级 2版

“湘超”株洲队3:0怀化队
永州队4:1邵阳队

主队大胜，排名前列 4版

湘江“主动脉”双闸焕新

全面“体检”与“强身”，湘江长沙综合枢纽2025年大修任务顺利完成



完成大修的湘江长沙综合枢纽一片繁忙，“崭新”的船闸将进一步提升船舶过闸效率。长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 沈江 摄影报道

跳出湖南“十五运”首金

第十五届全运会蹦床男子个人决赛，湖南高速蹦床队选手严浪宇夺冠

长沙晚报10月12日讯（全媒体记者 赵紫名）12日，第十五届全运会蹦床男子个人决赛在广州体育馆举行，湖南高速蹦床队选手、来自株洲醴陵的严浪宇凭借一套难度高达22.10分的动作，以总分65.79分强势夺冠，这枚金牌也是湖南体育代表团在本届全运会竞技项目中拿到的首金，另一名湖南选手贺龙雨以62.07分摘得铜牌。

今年26岁的严浪宇不仅是上一届全运会冠军，也是杭州亚运会金牌和巴黎奥运会铜牌得主。在11日的男子团体决赛中，严浪宇在第6跳时出现失误，未能完成后面的動作，这也导致湖南男团掉出争金阵营，最终只拿到第三名。

被誉为“空中芭蕾”的蹦床运动，融合了技巧、

力量与空中姿态之美。运动员在仅有4.28米长、2.14米宽的网上，通过一定次数的预跳达到一定高度后，再完成包含直体、屈体、团身等多种姿势的空翻与转体组合。男子项目需完成10个动作，最终得分由难度分、技术分、高度分和位移分共同构成，对参赛运动员的稳定性和临场发挥有着极高要求，细微的偏差都将影响最终完成度。

团体赛失误后，严浪宇感到很自责：“团体赛时更紧张一点，总想更好一点，结果却出现了失误，没能为团队贡献力量，觉得很难对不起队友。”下场后，队友们都来安慰、鼓励严浪宇，严浪宇表示，自己会及时调整好心态和状态，争取在个人赛中取得好成绩。



10月12日，湖南高速蹦床队选手严浪宇在比赛中。最终，他获得冠军。新华社发

献研究院编辑，分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果，为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕，两部著

作俄文、法文、西班牙文、阿拉伯文和此前英文版的出版发行，有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵，深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案，对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识，具有重要意义。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

长沙晚报10月12日讯（湖南日报全媒体记者 孙敏坚）12日，“智汇潇湘才聚湖南”北京站专场招聘活动在北京大学举行。省委副书记、省长毛伟明盛情邀请广大学子向着未来出发去湖南，在谱写中国式现代化湖南篇章中挥洒青春、成就梦想。本次招聘活动共拿出1万个以上优质岗位，邀请了北京高校的1万名以上学生参加。

教育部副部长熊四皓，北京大学校长龚旗煌，副校长王俊寿，省政府秘书长瞿海，在京高校有关负责同志出席活动。

推介大会上，毛伟明用“眼中的湖南”“心中的希望”“远方的呼唤”三句话向广大在京学子发出邀约。他介绍，湖南有着悠久的历史文化、厚重的革命文化、活跃的现代文化。近年来，湖南锚定“三高四新”美好蓝图，综合实力实现新跨越、发展动能实现新突破、发展环境实现新跃升。站在新的历史起点，湖南潜力无限、前景无限、机遇无限，正抢抓改革开放的时代机遇、激荡创新创造的澎湃活力、铺陈绿水青山的秀美画卷、续写安居乐业的幸福华章。

“只要你来湖南，就一定会找到大放异彩的舞台；只要你是一颗种子，就一定能破土而出、茁壮成长！”毛伟明说，希望大家积极投身到湖南高质量发展的火热实践中来，争当产业发展的“生力军”、科技创新的“探路人”，改革开放的“弄潮儿”，与湖南共同擦亮幸福成色，创造美好明天。湖南将以“真金白银”集聚人才、以“真心实意”招引人才、以“真招实策”服务人才，推出创新创业“七个一”行动，打造“24小时不打烊”招聘平台，为大家来湘发展提供全方位支持、全领域托举、全过程保障。

➤ 下转2版①

智汇潇湘才聚湖南”北京站专场招聘活动举行
毛伟明出席并讲话
让我们向着未来出发，去湖南

让每个孩子手可摘星辰

“以书为伴 点燃梦想”——“知心书桌”故事汇举行，陈刚出席

长沙晚报10月12日讯（全媒体记者 刘俊）12日，“以书为伴 点燃梦想”——“知心书桌”故事汇举行。市政协党组书记、主席陈刚，市委常委、市委统战部部长刘汇出席并致辞，市政协副主席、市知联会会长陈剑文出席。

活动中，知心孩子、知心志愿者、知心家长讲述了暖心的知心故事，“知心筑梦”情景剧展现项目灵魂、孩子成长、志愿者双向奔赴、知联力量；长沙银行向“知心书桌”公益项目定向捐赠；市领导分别为爱心单位、优秀项目执行单位、“优秀知心志愿者”代表授牌。“知心书桌”公益项目针对困境未成年人缺乏阅读学习资源、缺少阅读学习空间等问题，通过学习空间改善、知心同行两个维度介入，制定“一张书桌、一把座椅、一个书架、一盏台灯、一套书籍、一对一志愿者阅读陪伴”的“5+1”服务体系，营造友好家庭阅读空间。目前该项目

覆盖9个区县（市），帮扶132户困境未成年人家庭，开展阅读陪伴1323次。

陈刚表示，坚信知识改变命运、爱心改变命运，岳麓山下好读书，要从教育抓起，让孩子踏上坦途、实现目标、放飞梦想。让知识构建孩子成长的阶梯，让每个孩子手可摘星辰，让每个孩子及其家庭闪耀星城之光，让每一份点滴付出汇入祖国和家乡最火热的建设之中。真诚期待“知心书桌”公益项目做出更大成效，“知联花开”绽放更加蓬勃的生机，为实现“三高四新”美好蓝图、推进长沙高质量发展贡献更多力量。

刘汇表示，一张桌、一盏灯、一份陪伴，点亮的是希望，照亮的是未来。要以“真情”优服务，传递党和政府的关怀温暖；以“匠心”树品牌，打造社会公益的示范标杆；以“笃行”聚人心，拓宽多方参与的平台载体，把“知心书桌”公益项目办得更好、更实。

信号满格 幸福满怀

长沙县以巡察整改为契机办好民生实事，惠及居民超2000户

长沙晚报全媒体记者 刘攀

县委第二巡察组对县工业和信息化局党组开展巡察期间，梳理群众诉求发现，荣盛锦绣学府、公望府等小区居民多次反映地下车库信号弱甚至无信号，相关投诉持续多月未彻底解决。有业主表示，曾在电梯突发故障时无法及时呼救，也有居民在地下车库错过重要通知，“信号盲区”成了大家日常生活中的烦心事。

➤ 下转2版②

将巡视巡察整改进行到底